
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene de Outorga do Título de Cidadania Benemérita do Estado do 

Paraná ao Dr. Hamilton Moreira, realizada em 4/12/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam 

todos muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Temos a imensa honra, o 

justificado orgulho e a grande alegria de realizar nesta noite a Sessão Solene de 

Outorga do Título de Cidadania Benemérita do Estado do Paraná ao Eminente Dr. 

Hamilton Moreira. A proposição é do Deputado Alexandre Curi, 1.º Secretário 

desta Casa, e da Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária do Poder Legislativo 

Estadual Paranaense. Justamente neste instante, amigos e amigas, senhoras e 

senhores, temos a honra de convidar para compor a Mesa: Deputado Alexandre 

Curi, 1.º Secretário deste Poder e proponente deste evento, neste ato Presidente 

da Sessão; nosso homenageado, Dr. Hamilton Moreira; proponente desta 

homenagem, 2.ª Secretária da Casa de Leis do Povo do Paraná, Deputada 

Estadual Maria Victoria; Prefeito de Campo Largo, Maurício Rivabem; Vereador 

da Capital, Mauro Bobato; e nossa querida Deputada da Saúde, Márcia Huçulak. 

Peço aos Deputados Alexandre Curi e Maria Victoria, por gentileza, a sua 

paciência e compreensão, e a gentileza das senhoras e senhores também, de nos 

desculparem neste início de noite, neste início de semana. Estamos todos 

emocionados com esta distinta homenagem que se faz ao Eminente Dr. Hamilton. 

Daqui para frente, Senhoras e Senhores, tudo será maravilhoso, porque o nosso 

homenageado merece todas as homenagens do Paraná. 

Neste instante, amigos e amigas, para iniciarmos de fato esta Sessão Solene, 

temos a honra de passar a palavra ao Presidente da Sessão, proponente e 1.º 



 

 

Secretário do Poder Legislativo Estadual Paranaense, vamos ouvir o Deputado 

Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa noite a todos. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro aberta a Sessão Solene de Outorga do Título de 

Cidadão Benemérito do Estado do Paraná ao Dr. Hamilton Moreira, aprovada 

por unanimidade nesta Casa de Leis. Convido todos para ouvirem o Hino 

Nacional Brasileiro, a ser executado pela Banda de Música da 5.ª Divisão do 

Exército, sob a regência do Maestro Ten. Gilberto Luis Felten e o auxiliar 

Subtenente João Batista. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pedimos uma salva de palmas, Senhoras e 

Senhores, à espetacular apresentação musical da nossa Banda de Música da 5.ª 

Divisão de Exército. Amigos e amigas, senhoras e senhores, sejam novamente 

muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Paraná. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli, V.Ex.a permanece junto conosco, junto à 

plateia, mas pedimos uma salva de palmas ao Eminente Deputado Romanelli, 

prestigiando-nos também nesta oportunidade. Devolvemos a palavra neste ato ao 

nosso Deputado Alexandre Curi, Presidente da Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Mais uma vez, meu boa noite a 

todos e todas. Meus cumprimentos aqui à Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária 

desta Casa de Leis e proponente desta homenagem; meus cumprimentos ao Sr. 

Maurício Rivabem, Prefeito da nossa querida cidade de Campo Largo, ao 

Vereador Mauro Bobato, da nossa Capital, ao Deputado Luiz Claudio Romanelli e 

de forma muito especial ao nosso homenageado, Dr. Hamilton Moreira, que teve 

este título aprovado por unanimidade por esta Casa de Leis. É com grande honra 

e admiração que nos reunimos hoje para homenagear um ícone da oftalmologia 

no Paraná e no Brasil, Dr. Hamilton Moreira. Nesta ocasião especial em que lhe é 

concedido o título de Cidadão Benemérito do Paraná, celebramos não apenas 

suas realizações individuais, mas também a rica tradição oftalmológica que ele 



 

 

representa em sua família. Doutor Hamilton Moreira segue os passos de seus 

pais, Carlos Augusto Moreira e Saly Moreira, dando sequência a um legado 

familiar de excelência na oftalmologia, que já sabemos que seguirá pelas 

próximas gerações. Essa herança familiar não é apenas um símbolo de 

continuidade, mas também uma demonstração do compromisso profundo da 

família Moreira com a saúde ocular, o bem-estar dos paranaenses e a formação 

de novos especialistas no Estado. Com uma formação acadêmica impecável, que 

inclui graduação e residência em oftalmologia na Universidade Federal do 

Paraná, cursos em Stanford University e Mestrados e Doutorado em oftalmologia 

pela Escola Paulista de Medicina, o Dr. Hamilton Moreira destaca-se como um 

pioneiro e inovador em sua área. Sua eleição como Presidente do Conselho 

Brasileiro de Oftalmologia e seu papel como Diretor do Hospital Médico de Olhos 

são apenas alguns de muitos marcos em sua brilhante carreira, que tem ainda 

uma atuação destacada na área acadêmica. Sua dedicação e habilidade no 

diagnóstico e tratamento de doenças oculares fizerem dele uma referência em 

sua especialidade, elevando os padrões de cuidado e inovação em oftalmologia. 

Sempre digo que receber uma homenagem da Assembleia Legislativa é ser 

homenageado pelo povo do Paraná, já que foram os representantes do povo do 

Paraná que propuseram e votaram esta importante honraria. Este Título de 

Cidadão Benemérito, então, é um reconhecimento merecido do povo do Paraná 

por sua incansável busca pela excelência, por suas contribuições significativas 

para a medicina oftalmológica e para a melhoria da qualidade de vida dos 

paranaenses. Doutor Hamilton Moreira, sua jornada é um testemunho do seu 

compromisso com a medicina, com a educação e com a saúde ocular. Você 

honra não só a sua família, mas também toda a comunidade médica e os 

cidadãos do Paraná. Agradecemos-lhe por sua dedicação e o parabenizamos por 

esse reconhecimento tão merecido. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Alexandre Curi, Presidente da 

Sessão, com a vossa licença e permissão, senhoras e senhores, anunciar neste 



 

 

instante e pedir que venha à Mesa também, agora sim, nossa sempre 

Governadora, sol do Paraná, Cida Borghetti. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra à Sr.a Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária desta Casa de Leis. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA: Boa noite, nobres Deputadas e Deputados. Boa 

noite ao nosso querido homenageado, seus familiares e amigos aqui presentes. 

Boa noite e um agradecimento muito especial à sempre Governadora do Estado 

do Paraná, Cida Borghetti, que nos honra com a sua presença. Nosso Prefeito 

Rivabem, Vereador Bobato, e meu colega e posso chamar de amigo, Deputado 

Alexandre Curi, 1.º Secretário da Assembleia Legislativa e também proponente 

desta honraria. Cumprimento de forma carinhosa o Deputado Romanelli aqui 

presente, também a Deputada Márcia Huçulak, que passou por aqui conosco. E 

em seus nomes, cada um e cada uma de vocês aqui presentes, cumprimento de 

forma muito respeitosa e carinhosa. Boa noite e um agradecimento muito especial 

à Banda do Exército, que atendeu o nosso pedido para abrilhantar esta noite, 

nossa gratidão pela presença de vocês aqui hoje. Estamos honrados em prestar 

esta justa homenagem, em conjunto com o Deputado Alexandre Curi, ao médico 

oftalmologista e diretor do Hospital Médicos de Olhos, Hamilton Moreira. A lei 

outorgando o Título de Cidadania Benemérita foi aprovada por unanimidade nesta 

Casa, e já sancionada pelo Governador Ratinho Júnior. O Dr. Hamilton, além de 

ser humano formidável, é um profissional muito respeitado da oftalmologia 

paranaense e brasileira, é o exemplo do médico cujo compromisso com a saúde e 

o bem-estar da população ultrapassa as fronteiras da medicina. Possui um 

histórico de liderar trabalhos comunitários por meio de mutirões de cirurgias de 

cataratas e atendimentos voltados a quem mais precisa, também de forma 

voluntária. Na condição de diretor de banco de olhos de Curitiba, conseguiu zerar 

a fila de transplante de córnea do Estado do Paraná. Ações como essa 

possibilitam e possibilitaram que milhares de paranaenses e brasileiros voltassem 

a enxergar. Doutor Hamilton é um profissional merecedor da palavra excelência. 



 

 

Ele se dedica com paixão, com a mesma paixão que aprendeu em casa com seus 

pais, aos seus pacientes e aos seus alunos nos bancos acadêmicos. Formado em 

uma das instituições médicas mais respeitadas do País, a nossa Universidade 

Federal do Paraná, o Dr. Hamilton dedica a sua vida ao aprimoramento contínuo 

e à prática ética e humanizada da medicina. Exercendo a direção do Hospital 

Médico de Olhos, lidera uma equipe comprometida em oferecer o que há de 

melhor, mais tecnológico e mais inovador em cuidados oftalmológicos à 

população paranaense. Ao prestar esta homenagem ao Dr. Hamilton, a 

Assembleia Legislativa do Paraná celebra todos os médicos que contribuem para 

construção de um ambiente mais saudável e próspero. Agradeço, mais uma vez, 

a presença de todos e cumprimento o Dr. Hamilton Moreira, que seu exemplo 

continue iluminando o caminho da Medicina e inspirando futuras gerações a 

seguirem uma trajetória de compromisso, resultado e humanidade. Parabéns, 

nosso reconhecimento ao seu brilhante trabalho no Estado do Paraná. 

(Apresentação Musical.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra a ex-Deputada Estadual, ex-vice-Governadora e ex-Governadora do 

Estado do Paraná, Cida Borghetti. 

SR.A CIDA BORGHETTI: Boa tarde a todos. Todas as vezes que adentro a este 

Plenário, a Casa que me abrigou por oito anos como Deputada Estadual, sinto 

uma paz, a tranquilidade de dever cumprido, como mulher, mãe, empresária, 

esposa e, acima de tudo, comprometimento com o Estado do Paraná. Peço 

desculpas pelo adiantado da hora, estava neste momento recebendo o 

Embaixador da Itália para o Brasil, sua primeira visita ao Estado do Paraná. Hoje 

presido a Associação Giuseppe Garibaldi, uma associação de 140 anos, 

construída pelas mãos dos imigrantes italianos e que continua sendo como se 

fosse um círculo italiano. Uma sociedade que hoje abriga não só os associados, 

mas abrimos também  para não associados. Eu não poderia deixar de trazer aqui 

o reconhecimento, o carinho, o nosso abraço ao Dr. Hamilton Moreira, pela sua 



 

 

história, como aqui todos já declinaram em seu discurso, a Maria Victoria, o 

Deputado Alexandre Curi que hoje preside esta Sessão. Hamilton, permita-me 

chamá-lo assim, porque nos conhecemos ainda na adolescência, permita-me 

chamá-lo de meu amigo, hoje não quero cumprimentar você não. Acho que hoje 

os cumprimentos vão para esse casal maravilhoso: a Dr.a Saly e o Dr. Carlos 

Augusto. Imagino como vocês se sentem neste momento de ver o seu filho, um 

dos seus filhos, recebendo a maior honraria da Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná, como um cidadão deste Estado, um nobre cidadão. Isso não seria 

possível se não pela escola que ele recebeu e pela educação que recebeu de 

vocês. Professores, doutores, pais, mãe e pai carinhosos, sempre presente na 

vida dos filhos e agora dos netos, que também vejo aqui o seu filho, Hamilton, 

também oftalmologista. É isso? Seguindo essa carreira brilhante na área da 

Medicina Ocular. Imagino que vocês devem estar falando o seguinte, como eu 

falo quando vejo a minha filha, minha única filha. Deus me deu a benção de ser 

mãe e agora de ser avó, três menininhas, avó de três. Uma filha e três netinhas, 

as Mariazinhas. Que orgulho ver o filho chegar na posição que chegou e vocês 

devem falar como eu: Muito melhores do que nós. Esse é o maior orgulho de um 

pai e de uma mãe em ver seus filhos crescerem e se transformarem adultos 

comprometidos, profissionais competentes, melhores do que nós. Nós pais nos 

orgulhamos disso, dos nossos filhos muito, muito melhores do que nós. Vejo aqui 

a Márcia, que também deve estar sentindo ao ver seu filho também seguindo a 

carreira de vocês, que Deus abençoe muito. Hamilton, que você continue sendo 

essa pessoa querida, amiga, simpático, simples. Vejo seus colegas aqui, 

profissionais tão renomados e que também vieram aqui trazer o seu abraço e o 

reconhecimento – e são de outras áreas, como o Dr. Muricy que é da cirurgia 

plástica e o Dr. Riella dos rins. A nossa alegria em receber a cada um de vocês 

nesta Casa, parabenizar a iniciativa dos nossos jovens Deputados, Deputado 

Alexandre, Deputada Maria Victoria, que reconhecem na profissão, não estou 

falando aqui do profissional Dr. Hamilton, mas da profissão do médico. E vocês 

aqui são médicos que não hesitam em atender aqueles que mais precisam. 



 

 

Mandei mensagem ao Dr. Riella e ele respondeu: “Eu que estou em falta porque 

não mandei ainda os prontuários”. É uma pessoa muito querida por nós, da 

cidade de Maringá, que precisa muito da sua orientação, Dr. Riella, do professor. 

Fica aqui a nossa gratidão a todos vocês, e o reconhecimento desta Casa ao Dr. 

Hamilton Moreira pelo seu trabalho incansável. Aliás, sou testemunha disso. Não 

uso mais óculos. Alguém está me vendo aqui de óculos? E eu deveria estar de 

óculos pelo menos para fazer uma leitura, graças a ele. Já tirei os óculos e tem 

me ajudado muito, me atrapalhava bastante quando esquecia o óculos ou perdia. 

Eu tinha coleção de óculos porque não enxergava mais nada e as minhas 

netinhas perguntavam: “Vovó, você não tem mais óculos agora?” A vovó não tem 

mais óculos. Então é uma bênção poder compartilhar com vocês esta graça. 

Fiquem com Deus. Parabéns, mais uma vez, ao Dr. Hamilton pelo 

reconhecimento desta Casa e do Estado do Paraná. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Sr. Maurício Rivabem, Prefeito do município de Campo Largo. 

SR. MAURÍCIO RIVABEM: Boa noite a todos e a todas. Primeiramente gostaria 

de cumprimentar nosso Deputado Alexandre Curi, Presidente desta Sessão 

Solene; a Deputada Maria Victoria; a nossa sempre Governadora Cida Borghetti 

que está aqui, hoje, muito obrigado por estar conosco; nosso vereador Bobato; e 

é claro, nosso homenageado, Hamilton Moreira. Confesso que não preparei meu 

discurso, não sabia que iria falar, mas fiz questão de poder falar algumas 

palavras, aqui, a esse cidadão que escolheu a minha cidade para montar o seu 

hospital. Fico muito feliz com isso. O Deputado Alexandre Curi falou que hoje 

representamos todos os paranaenses; e eu aqui estou representando os 150 mil 

campolarguenses. E quero dizer ao senhor que estamos aqui para dizer o nosso 

muito obrigado. Muito obrigado por escolher a minha cidade, por poder trazer até 

nós saúde e fazer com que realmente todas as pessoas sejam respeitadas, 

porque toda vez que passo em frente ao hospital vejo pessoas de várias idades, 

mas, principalmente, aquelas que mais precisam. E é isso que precisamos: nunca 



 

 

esquecer daquelas que precisam com que o Poder Público esteja próximo. Nós, 

como políticos, fazemos leis e tentamos cumprir e fazer algo por elas. Mas, sim, o 

dom da medicina ao qual confesso que gostaria, mas não tive o intelecto para 

tanto, tanto que fui advogado, mas de qualquer forma tenho vários primos 

médicos e acho isso maravilhoso. Estou aqui, sim, para agradecer ao senhor, seja 

sempre muito bem-vindo – inclusive as ampliações lá estão à disposição. O 

Prefeito vai tentar melhorar lá, não inviabilizar nada. De qualquer forma, muito 

obrigado. Obrigado, Deputados, por toda esta oportunidade. Campo Largo hoje 

está em festa, Campo Largo hoje está agradecendo e o senhor sempre será 

muito bem-vindo. Muito obrigado. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Alexandre Curi, Presidente da 

Sessão, Deputada Maria Victoria, também proponente, Senhoras e Senhores, em 

especial agradecer desde, já vai receber os cumprimentos ao final, mas é 

importante cumprimentar a queridíssima Érica Colognezi. Peço que se levante 

para receber uma calorosa salva de palmas, nossa cantora que nos brindou com 

esse hino maravilhoso da música popular brasileira de Tom e Vinícius. Muito 

obrigado e vai voltar na sequência. Neste momento vamos ter a primeira 

homenagem da noite. Para tanto, pedimos à nossa querida ex-governadora, 

sempre governadora, que venha à frente, por favor, querida Cida Borghetti. 

Senhoras e Senhores, a primeira homenagem da noite à querida Márcia Moreira, 

esposa do nosso homenageado. Recebe esta singela homenagem também, 

extensiva a toda família, e mais uma salva de palmas a essa imponente família da 

medicina paranaense. 

(Procedeu-se à Entrega de um Ramalhete de Flores.) 

A ex-governadora Cida retorna à Mesa, para que possamos devolver a palavra ao 

nosso Presidente Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, solicito ao 

Mestre de Cerimônias que proceda à leitura dos termos do Título de Cidadania 

Benemérita ao Dr. Hamilton Moreira. 



 

 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, o título de Cidadania 

Benemérita do Estado do Paraná a ser entregue contém os seguintes dizeres:  

República Federativa do Brasil. Estado do Paraná. Cidadania Benemérita do 

Paraná. Os Poderes Constituídos do Estado do Paraná, no uso de suas 

atribuições legais e de conformidade com a Lei n.º 21.537, datada de 3 de julho 

deste ano, conferem ao Sr. Hamilton Moreira o título de Cidadão Benemérito do 

Paraná, para o que mandaram expedir o presente diploma. Curitiba, 4 de 

dezembro de 2023. Assinam: Carlos Massa Ratinho Júnior, Governador do 

Estado do Paraná; Deputado Ademar Luiz Traiano, Ex.mo Presidente da 

Assembleia Legislativa do Paraná; e Desembargador Luiz Fernando Tomasi 

Keppen, Presidente do Egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Paraná. 

Neste momento pedimos aos nossos proponentes, Deputada Maria Victoria, 2.ª 

Secretária, e Deputado Alexandre Curi, 1.º Secretário, acompanhados das 

autoridades que aqui estão, o Prefeito de Campo Largo, Mauricio Rivabem, nossa 

sempre Governadora Cida Borghetti e querido Vereador Mário Bobato. Amigos e 

amigas, vamos ficar em pé, no instante em que recebe o título de Cidadão 

Benemérito do Estado do Paraná o Dr. Hamilton Moreira. 

(Procedeu-se à entrega do Título de Cidadania Benemérita.) 

Enquanto soam os acordes da nossa Banda de Música do Exército Brasileiro, 

peço que permaneçam de pé. O Exército Brasileiro abrilhantando ainda mais este 

encontro. Um grande viva ao Dr. Hamilton Moreira! (Aplausos.) Os nossos 

agradecimentos mais uma vez à Banda de Música da 5.ª Divisão de Exército do 

Exército Brasileiro, que nos acompanha e agiganta ainda mais este nosso evento. 

Devolvemos a palavra ao nosso Presidente, Deputado Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Tenho a honra de conceder, 

neste momento, a palavra ao mais novo Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná, Dr. Hamilton Moreira. 



 

 

DR. HAMILTON MOREIRA: Boa noite a todos. Deputado Alexandre Curi, 1.º 

Secretário deste Poder, proponente deste evento, neste ato Presidente da 

Sessão; Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária desta Casa de Leis e proponente 

desta homenagem; a sempre Governadora, como disse sua filha muito 

apropriadamente, Cida Borghetti, minha querida amiga de tanto tempo; Sr. 

Mauricio Rivabem, Prefeito de Campo Largo; Sr. Mauro Bobato, Vereador de 

Curitiba; Dr.a Heloisa Russ, Presidente da Associação Paranaense de 

Oftalmologia; Dr. Sakata representando o Conselho Brasileiro de Oftalmologia; 

demais autoridades já mencionadas anteriormente; meus amigos. É claro que eu 

não posso começar que não fosse dizendo que estou muito feliz nesta noite. 

Estou extremamente feliz. É um dia de grande alegria para mim. Receber uma 

homenagem é sempre um grande privilégio. Deputada Maria Victoria, Deputado 

Alexandre Curi, estou muito agradecido por esta homenagem e me sinto honrado 

com este título. Confesso que a perspectiva desta cerimônia, a aproximação 

deste momento me fez parar e olhar. Parar, por exemplo, para perceber que 

nunca tive a oportunidade adequada de agradecer ao seu avô, Alexandre, o 

Deputado Aníbal Khury, pelo tanto que me ajudou na minha vida familiar. Depois 

eu te conto melhor a história. Parar para abraçar a nossa sempre Governadora 

Cida Borghetti, uma mulher de grande fibra, cuja simpatia só é superada pela sua 

filha, Cida, pela atenção que dispensava naquela época aos acadêmicos do 

Hospital Nossa Senhora das Graças. Cida, você tratava absolutamente todo 

mundo como iguais e até hoje faz exatamente assim. É impressionante a família 

que você constituiu. Todos nós ficamos impressionados com isso. Na vida 

precisamos parar de vez em quando, e quanto mais paramos mais percebemos 

motivos para agradecer as outras pessoas. Eu sou médico há quase 40 anos e 

durante esse tempo tenho atendido todo tipo de gente. E todos nós - deputados, 

prefeitos, médicos, enfim, enfermeiros, as recepcionistas do Médicos de Olhos 

que estão aqui -, que lidamos com gente percebemos que quanto mais humilde a 

pessoa maior a gratidão. A gratidão dos humildes toca os nossos corações de 

uma maneira especial. Na verdade, gratidão sem humildade é hipocrisia. E é a 



 

 

gratidão sincera que nos conforta. A empresa que eu criei – Médicos de Olhos – 

tem nos seus valores e em seus princípios fundamentais, na razão de nossa 

existência, a humildade e a gratidão. Então, humildemente agradeço hoje a 

vocês, Deputado Alexandre Curi e Maria Victoria, por este título, e agradeço 

também a presença de todos vocês aqui neste Plenário. Preparando-me para 

esta cerimônia, parei mais uma vez e percebi que nos caminhos da minha vida 

encontro sempre o verbo “ensinar”. Eu gosto de ensinar, mas ensinar, se nós 

formos pesquisar a etimologia da palavra, significa colocar sua insígnia, colocar a 

sua marca. Isso é um pouco pretensioso, isso não é muito o que sou eu. Então, 

fui atrás de uma palavra que pudesse traduzir melhor aquilo que eu atuo e percebi 

que “instruir” seria um verbo melhor. Instruir tem um radical que vem de “semear”. 

Aí se encaixa melhor. Não faço sozinho, semeio sempre com um grupo de 

pessoas. Portanto, essa transmissão de conhecimento se deve a um trabalho 

coletivo e aí semear me leva a construir. Construir significa semear coletivamente, 

e parei e percebi que nossa responsabilidade é grande, pois construímos vidas no 

plural, fecundamos de ideias nosso universo e devemos ser responsáveis pelas 

consequências. Certamente não estaríamos aqui se não fosse este maravilhoso 

coletivo de médicos que hoje me acompanha e estão aqui presentes. Juntos 

estamos construindo algo especial, juntos construímos nossas vidas e as vidas de 

nossas famílias em torno da oftalmologia. Anualmente passam por nossas mãos 

vários oftalmologistas que apropriadamente chamamos de “felos”. Eles vêm de 

todos os Estados da Nação e durante o curso construímos as bases da boa 

medicina que irão exercer, mas juntos também construímos a vida de outras 362 

famílias, através de nossos colaboradores diretos no Médicos de Olhos. Vocês 

são muito importantes em minha vida. Muito obrigado a todos vocês, médicos do 

corpo clínico, residentes, “felos” e, sobretudo, os colaboradores do grupo Médicos 

de Olhos S/A. Sem vocês, essa empresa não existiria. Juntos, médicos e 

colaboradores da unidade de Campo Largo, e devo incluir aqui um ex-aluno meu 

que estava aqui em Curitiba e amanhã até vou operar a sua irmã, Dr. José Haggi 

Sobrinho, lá no Norte Pioneiro, juntos conseguimos operar por volta de 2 mil 



 

 

cirurgias de cataratas ao mês. Em uma iniciativa do Governador Ratinho, através 

da sempre respeitosa e eficiente caneta do Deputado Beto Preto e de seu Diretor 

César Neves, estamos enfrentando e conseguindo diminuir os índices de cegueira 

por catarata em nosso Estado. Hoje estão presentes aqui amigos da época da 

faculdade, amigos da turma do Kowalski, meus colegas de residência da época 

da HC, colegas professores da Mackenzie, que já encontrei alguns aqui hoje, 

alguns pacientes, colegas da época do Conselho Brasileiro de Oftalmologia, meus 

alunos e colaboradores do Médicos de Olhos, além, claro, do corpo clínico e de 

minha família. Que alegria! É realmente uma grande alegria, sinto-me abraçado e 

que abraço maravilhoso. Eu seria nada sem vocês. Cada um de vocês contribuiu 

para construir a minha vida. Se hoje você está sentado aqui é porque tem grande 

importância na minha vida. Absolutamente todos vocês receberam o convite, não 

foi aleatório, vocês têm uma importância muito grande e fazem parte da minha 

vida, construíram a minha vida junto comigo. Não poderia deixar de reconhecer o 

mérito dos doces culpados disto tudo, onde tudo começou, meus pais, professor 

Moreira e Dr.ª Sally, presentes hoje neste auditório; e, claro, o apoio incansável e 

a paciência da Márcia, da Luíza e do Rodrigo. Sei que não sou um marido fácil, 

tampouco um pai fácil. O universo já me proveu de tudo que necessito, mas não 

me deu o dom de ser um artista. Bom seria se eu fosse um artista que pudesse 

compor uma música ou uma poesia para traduzir aquilo que tenho no meu 

coração! Mas, então, devo me contentar com minhas próprias palavras, palavras 

escolhidas cuidadosamente para exprimir a todos vocês aqui presentes o meu 

simples, afetuoso e sincero muito obrigado. Boa noite a todos. Obrigado. 

(Apresentação Musical.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Érica Colognezi, Senhoras e Senhores, sobre 

as sonoridades mais adversas. Obrigado, Érica. Parabéns! Deputado Alexandre 

Curi, 1.º Secretário e Presidente da Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Agradeço a presença das 

autoridades, dos familiares e amigos do nosso homenageado; um agradecimento 



 

 

especial à Banda da 5.ª Divisão do Exército, sob a regência do Maestro Tenente 

Gilberto Luiz e do auxiliar Subtenente João Batista; agradecer a presença da 

cantora Érica Colognezi, dos telespectadores da nossa TV Assembleia em todo o 

Estado do Paraná, da imprensa, bem como dos demais que compareceram, 

honrando e dignificando o Poder Legislativo paranaense. Ao término deste 

evento, o nosso homenageado receberá os cumprimentos no Espaço Cultural 

desta Casa. Neste momento, convido todos para ouvirem o Hino do Estado do 

Paraná, após o que declaro encerrada a presente Sessão Solene. 

(Execução do Hino do Estado do Paraná.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h30.) 


